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Ai Direttori generali e Commissari straordinari delle Aziende sanitarie
Ai Direttori sanitari

Ai Direttori amministrativi
Ai Responsabili Risk Management
Oggetto: convegno per la promozione delle Checklist a supporto del processo decisionale clinico.
Negli ultimi anni si rilevano importanti progressi a livello internazionale e nazionale nello sviluppo e nell’applicazione di strumenti a garanzia della sicurezza dei pazienti e delle cure. 

La sicurezza dei pazienti è al centro dell’agenda politica nazionale e strumenti di carattere normativo per una più efficace gestione del rischio clinico sono attualmente in fase di definizione a livello politico.

La checklist per la sicurezza in chirurgia rappresenta uno strumento di controllo perioperatorio volto a garantire una chirurgia sicura e a minimizzare le complicanze, applicabile a differenti e diversi contesti e sistemi sanitari. 

Si rileva tuttavia una non uniforme e generale applicazione delle checklist per la sicurezza in chirurgia sul territorio regionale e nazionale.

Nell’ambito del Comitato delle Regioni per la sicurezza del paziente è stata promossa, in stretta collaborazione con Agenas,  la realizzazione di una serie di eventi di scambio e diffusione di esperienze di implementazione della checklist per la sicurezza in chirurgia.

L’organizzazione degli eventi è coordinata da una Regione e prevede la partecipazione di regioni attigue. Essi sono da intendersi quali strumenti a supporto dell’applicazione diffusa sul territorio nazionale delle checklist per la sicurezza in chirurgia, attraverso la promozione dello sviluppo di strategie regionali di applicazione delle checklist e l’avvio di un percorso di trasferimento delle buone pratiche a livello interregionale.

Il primo della suddetta serie di eventi, organizzato dalla Regione Sardegna, si terrà a Barumini il 10 ottobre p.v.
L’incontro sarà un’occasione per confrontarci con altre Regioni sui modelli organizzativi della gestione del rischio clinico, anche in collaborazione con il Centro per la Gestione del Rischio Clinico della Regione Toscana che da tempo implementa politiche di miglioramento della sicurezza del paziente. 
Ho il piacere, pertanto, di invitarvi a partecipare al seminario in oggetto, di cui si allega il programma.

Per esigenze organizzative si voglia confermare la presenza entro mercoledì 5 ottobre all’indirizzo e-mail san.assessore@regione.sardegna.it.
Cordiali saluti
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